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Administración de las Obras Sanitarias del Estado

Montevideo, 18 de junio de 2020.
Licitación Pública Nº 20641
“Construcción de Pozo de Bombeo principal, Impulsión y Planta de Tratamiento de Aguas Residuales en la ciudad de Paysandú Dpto. de Paysandú”

Comunicado Nº 25
En aplicación del Art. 4 del Pliego Único de Bases y Condiciones Generales para contratos de Obras Públicas de la Sección I se comunican las respuestas a consultas recibidas de interesados en participar del presente proceso licitatorio.

Consulta 1: 
Les solicitamos nos confirmen que en caso de consorcios es factible que cada integrante del mismo presente como garantía de mantenimiento de oferta la cuota parte correspondiente a su porcentaje de participación en el consorcio (participación que estaría definida en el compromiso de consorcio a presentar en la oferta, donde  además se indicaría que los integrantes del consorcio asumen mancomunada, solidaria, ilimitada e  indivisiblemente las obligaciones emergentes), sumando todos los montos el total solicitado por el Pliego de Condiciones.. 

Respuesta 1:
El criterio aplicable, otorga al consorcio dos posibilidades admisibles:

1. Una garantía a nombre de ambas empresas que conforman el Consorcio, por el total del monto solicitado. 

2. Dos garantías, a nombre de cada una de las empresas que conforman el Consorcio, cada una por el total del monto solicitado. 

Consulta 2:

Nuestro cliente es una sociedad extranjera, sin sucursal o representación permanente actualmente en el Uruguay, que cuenta con VECA, que ha participado en múltiples licitaciones incluyendo PPP en nuestro país, y cuyo representante se encuentra inscripto en el Registro de Representantes de Firmas Extranjeras. Nuestro cliente está especialmente interesado en participar de esta Licitación como oferente o integrante de oferente. 
……………………………………………………………………………………………………………

Entendemos que este criterio fue ratificado por OSE en el marco de la Licitación la respuesta a la consulta 2 en el comunicado 2, donde ante la consulta: “A los efectos de evaluar la posibilidad de presentarnos en la presente licitación, consultamos si es posible la presentación de nuestra casa Matriz, XXXXX”, se responde: “En el Pliego de Condiciones Particulares no hay nada que expresamente lo prohíba. En consecuencia, siempre que se encuentre en condiciones de cumplir con todos y cada uno de los requisitos establecidos en el mismo, y a su vez cumpla con la normativa vigente para contratar con el Estado, es posible.” 

Entendemos que esta es la dinámica usual en materia de licitaciones públicas, donde luego puede por ejemplo exigirse a los oferentes que se comprometan en su oferta -incluso con valor de declaración jurada- la constitución de una sucursal u otro medio de representación permanente en caso de resultar adjudicatarios de la Licitación.

Ahora bien, la semana pasada accedimos al comunicado 16, donde ante la consulta 29: “no hay ninguna aclaración al respecto hago la consulta si está permitida la participación como oferente de empresas extranjeras”, se responde: “La licitación es de ámbito nacional, cabiendo la concurrencia de empresas del exterior con representación o filial instalada en Uruguay, ya inscriptas en el RUPE y RNEOP en la categoría, especialidad y capacidad de VECA de oferta por el valor de oferta definida o eventualmente participar en consorcio con empresas nacionales que cumplan lo antedicho.”

En paralelo, también desde el RNEOP se nos informó que en virtud de ello, tampoco se podría avanzar con el trámite a efectos de la obtención de certificado habilitante para ofertar en la Licitación.

Entendemos que el criterio introducido en el comunicado 16 se aparta del pliego de la Licitación, de sus anteriores comunicados, y de las reglas generales en materia de contratación administrativa, e imposibilitaría la presentación de nuestro cliente como oferente o integrante del oferente en el marco de la Licitación. 

………………………………………………………………………………………………………………

Por lo tanto, siendo el espíritu de nuestro cliente participar en la Licitación a cuyos efectos ya ha efectuado inversiones y preparaciones, les solicitamos por este medio se atienda lo planteado y, en mérito a ello, se reconsidere el criterio de OSE, permitiendo la participación de empresas extranjeras, comunicándose asimismo dicho extremo al RNEOP. Ello sin perjuicio de disponer por ejemplo que los oferentes se comprometan en su oferta -incluso con valor de declaración jurada- la constitución de una sucursal u otro medio de representación permanente en caso de resultar adjudicatarios de la Licitación, o lo que OSE entienda pertinente.

En subsidio, solicitamos se habilite la participación de oferentes o integrantes de oferente extranjero que al momento de presentación de la oferta acrediten a OSE haber iniciado los trámites de constitución de una sucursal, filial u otro medio análogo de representación permanente, comunicándose asimismo dicho extremo al RNEOP.

Respuesta 2:

Se entiende que no existe contradicción entre la consulta 2 del comunicado N° 2 y la consulta 29 del comunicado N°16.
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